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 3×    4=      12شیری               4×    6=     24قهوه ای              

 24+  12=   36کل شکلات ها              

 3×   4=      12تعداد رز سفید               

6 

 6+   12=  18کل گل ها                      

 15 -  5=  10عکس های برادرش        

 15+  10=   25          روی هم               
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 م ر ی

 م د س م

 می توان   از محلی که پیکان قرار دارد

 خط را تا بینهایت ادامه داد. 

 خیر          چون از هیچ طرفی خط  

 بسته نیست که بتوان خط کش را آنجا قرار داد و اندازه گرفت. از هر دو طرف ادامه دارد. 

 برای اینکه مشخص کنیم پاره خط بسته است نقطه می گذاریم تا بتوانیم طول پاره خط  

 د س ن م را اندازه بگیریم.   

 س م  2

 س د

 بی نهایت )خیلی( 

 دایره 

 دایره مرکز 
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30 

3 

70 

7 

 س 

 ی  م

3 

 م ی  –س ی   –س م 

 بله

 شعاع 

 میلی متر هستند 15همه 

 شعاع 

 قطر 
 شعاع 
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 قطر  9 قطر  5 قطر  2 قطر  2
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 ج  س    ب  ج     د ب     س م 

 و  آ       ه  و       د  ه      ج   د     ب  ج    آ ب 

12        5           4           3 16        3           5           3         5 

5  =1  +3    +1 

 سانتی متر 

 سانتی متر 

6  =2  +2  +2   8  =2  +4  +2   
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13    =4   +6  +3 

   4+  4+  4+   4=  16یا        4×   4=    16

 س م   4

 س م   4

 س م   4

 س م   3 س م   4 س م   4

 س م   6

20    =4    +6  +4   +6 

20    =2  +2  +2 +4    +2   +2  +2  +4 

16    =3   +1  +2  +3    +5   +2 

 س م   4

 س م   6
 س م   2

 س م   2

 س م   3
 س م   5

12        4         3 28        7         4 30        6         5 

 سانتی متر  18تقریبا  
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32    =4   ×8 

24    =3   ×8 

 هشت ضلعی  5×   7=    35

 پنج ضلعی 

 هشت ضلعی 

 قطر  5

18    =3   +1  +4  +2    +4   +1  +3 

14    =2  +2    +1+1 +3  +1   +4 

10    =2   +2  +1 +1  +4 

7  =3  +4 

 شکل سمت راست. چون دور تا دور شکل را اندازه گرفتیم. 

 24+    10+   24+    10=    68متر        

 بله 

نقطه های بیشتری روی خط خمیده بگذاریم و طول  

 پاره خط ها را اندازه گیری کنیم.  
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 مربع سمت راست 

را   مربع  تمام سطح شکل  مستطیل  مستطیل. چون 

 می پوشاند و مقداری هم اضافه می آید. 

 تا مربع  32 تا مثلث  60 تا شش ضلعی  38تقریبا  

 با مربع 
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18 33 18 

 مربع 

 چون واحدهای شمارش فرق دارد

 مربع 

 شمازش آنها ساده تر صورت می گیرد. چون به راحتی کنار هم قرار می گیرند و 

 تا  9 تا  5 تا  4

 تا  13 تا  4 تا  6
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= 

= 

= 

 واحد  26 واحد  24

 6و   4شکل  2و   1شکل 

1   ،2   ،7   ،3  ،5   ،6  ،4 

این   از  ها  همه ی شکل  و    7بله، چون  اند  تشکیل شده  قطعه 

  نمجموع ایمساحت هر یک از شکل های ایجاد شده با مساحت  

 قطعه برابر است.   7
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4 16 64 

5        6 17      18 

 مربع بزرگ تر 

 مربع کوچک تر 

27       28 7         8 
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7 7 6 6 

15 16 9 10 8 

 تعداد مربع های یک ضلع را ضرب در تعداد مربع های ضلع دیگر می کنیم. 

4   =2   ×2 

 سانتی متر مربع 4

8   =2   ×4 

 سانتی متر مربع 8
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24  =4  ×6 6 

35  =5  ×7 16  =4  ×4 

 سانتی متر  8 48×   6=   8

8   =2   ×4 
8   =2   ×4 

8   =2   ×4 

 چرخش و جابه جایی شکل، مساحت شکل را تغییر نمی دهد.  

24  =12   +8   +4  ( =6×2( + )4 ×2( + )2 ×2 ) 

  

22  =18   +4  ( =3  ×6 ( + )2×2 ) 

  

6 

  

6 

  
4 

  
2 
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را طوری  یک سر نخ را در ابتدای خط قرار می دهیم، سپس نخ  

به   آن  دیگر  تا سر  دهیم  می  ادامه  گیرد  قرار  روی خط  که 

یم تا صاف شود و طول  انتهای خط برسد. سپس نخ را می کش 

 آن را به وسیله ی خط کش اندازه می گیریم. 

 چرخش و جابه جایی تغییری در محیط شکل به وجود نمی آورد. 

12    =3   +4  +5 12    =5   +4  +3 12    =3   +5  +4 

26    =1   +12    +1   +12 

12    =1   ×12 

14    =3   +4  +3    +4 

12    =3   ×4 

16    =6   +2  +6  +2 

12    =2   ×6 

 شکل وسط 
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 دور یعنی محیط: پس باید محیط سجاده و جای مهر را به دست بیاوریم 

240  =40   +80    +40    +80 

80    =20   +20  +20   +20 

 240+    80=    320سانتی متر   

 6×   4=  24      متر مربع    24

 9×  6=   54مساحت مقوای زرد:   

 3×   4=  12مساحت عکس:     

 مقداری از مقوا که دیده می شود: 

   42 =12  -  54 

 سانتی متر  12تقریبا  

 ضلعی بیشتر به محیط دایره نزدیک تر خواهدشد.  16بله پاسخ دقیق تر می شود، چون ضلع های 

36    =8   +24    +4  ( =2   ×4 ( + )6  ×4( + )2×2 ) 16    =8   +8 ( =4×2( + )4×2 ) 
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